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Ταυτότητα της έρευνας

2

Τύπος έρευνας

Ποσοτική τηλεφωνική έρευνα µε τη χρήση δοµηµένου 
ερωτηµατολογίου και την υποστήριξη Η/Υ

Η παρούσα έρευνα της εταιρείας ”to the point” αποτελεί το 
δωδέκατο κύµα (που είχε πραγµατοποιηθεί για πρώτη φορά το 
Μάιο του ‘09 και διεξάγεται πάντοτε πριν από τα εγκαίνια της 
ΔΕΘ) και έχει συνδροµητή την εφηµερίδα «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ».

Περιοχή έρευνας Πολεοδοµικό συγκρότηµα Θεσσαλονίκης

Μέθοδος δειγµατοληψίας Τυχαία στρωµατοποιηµένη δειγµατοληψία στους ψηφοφόρους 
των Δήµων της Α’ Περιφέρειας Θεσσαλονίκης

Μέγεθος δείγµατος 970 άτοµα, άνδρες και γυναίκες άνω των 17 ετών, κάτοικοι και 
ψηφοφόροι της Α’ Περιφέρειας Θεσσαλονίκης

Μέγιστο σφάλµα 2.5 %

Χρόνος διεξαγωγής 25 – 31 Αυγούστου 2020

Σταθµίσεις Το δείγµα σταθµίστηκε εκ των υστέρων ως προς το φύλο και ως προς 
την ψήφο στις τελευταίες Βουλευτικές Εκλογές (Ιούλιος 2019).



Μάλλον θα γίνει 
καλύτερη

40.3%

Μάλλον θα 
γίνει χειρότερη

30.5%

Θα µείνει ίδια
25.1%

ΔΓ/ΔΑ
4.1%

Σε 5 χρόνια από τώρα, πιστεύετε ότι η καθηµερινή ζωή 
στη Θεσσαλονίκη:
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45.6%
40.3%

21.8%

30.5%
25.8%

25.1%

6.7%
4.1%

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 
2019

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 
2020

Μάλλον θα γίνει καλύτερη Μάλλον θα γίνει χειρότερη
Θα µείνει ίδια ΔΓ/ΔΑ

Σε 5 χρόνια από τώρα, πιστεύετε ότι η καθηµερινή ζωή 
στη Θεσσαλονίκη:



Θετικά
27.4%

Αρνητικά
33.2%

Ούτε – ούτε 
(αυθ.)
24.7%

ΔΓ/ΔΑ
14.6%

Πώς αξιολογείτε όσα έχετε ακούσει ή διαβάσει 
για τα σχέδια της Κυβέρνησης σε σχέση 

µε την περιοχή της Θεσσαλονίκης;
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Θετικά
76.1%

Αρνητικά
20.1%

Ούτε – ούτε (αυθ.)
3.4%

ΔΓ/ΔΑ
0.3%

Πώς κρίνετε την απόφαση της Κυβέρνησης να ακυρωθεί η 
φετινή ΔΕΘ, λόγω της πρόσφατης έξαρσης 

των κρουσµάτων του κορωνοϊού;
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63.4%

30.7%

26.4%

16.5%

15.1%

14.8%

7.4%

6.8%

Ενίσχυση των αστικών συγκοινωνιών

Ενίσχυση κοινωνικού κράτους

Στήριξη της επιχειρηµατικότητας

Μεγάλες αναπτυξιακές υποδοµές

Μέτρα στήριξης στους κλάδους της εστίασης 
και του τουρισµού

Επιτάχυνση διαδικασιών στην απορρόφηση 
των ευρωπαϊκών πόρων για έργα στην πόλη

Ανάπτυξη της έρευνας – καινοτοµίας

ΔΓ/ΔΑ
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Τι θα θέλατε να εξαγγείλει ο Πρωθυπουργός για τη 
Θεσσαλονίκη κατά την παρουσία του στο πολιτικό 

φόρουµ της Θεσσαλονίκης το Σεπτέµβριο;  

2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ – ΚΥΚΛΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ



Θετικά
62.6%

Αρνητικά
37.4%

Πώς κρίνετε το έργο του πρώτου χρόνου της θητείας 
της νέας δηµοτικής αρχής, υπό τον κ. Ζέρβα;

*Βάση: Όσοι διατύπωσαν κάποια θέση 
από τους Δηµότες Δήµου Θεσσαλονίκης
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Συµφωνείτε µε την επιλογή του κ. Ζέρβα να ασχοληθεί και µε 
θέµατα της πόλης που είναι πέραν των θεσµοθετηµένων 

αρµοδιοτήτων του (πχ Μετρό, ενίσχυση ΟΑΣΘ κ.α.);

*Βάση: Δηµότες Δήµου Θεσσαλονίκης

Ναι
79.6%

Όχι
12.9%

ΔΓ/ΔΑ
7.5%

9



Ας δούµε κάποια ειδικότερα θέµατα... 
Συµφωνείτε µε την πρωτοβουλία της διοίκησης Ζέρβα να 
αγοράσει 50 οχήµατα/λεωφορεία για να τα διαθέσει στον 

ΟΑΣΘ προς ενίσχυση του συγκοινωνιακού του έργου;

*Βάση: Δηµότες Δήµου Θεσσαλονίκης

Ναι
86.1%

Όχι
10.1%

ΔΓ/ΔΑ
3.7%
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Πρόσφατα ο Δήµος Θεσσαλονίκης σχεδίασε και 
υλοποίησε τη διαµόρφωση ποδηλατοδρόµων σε βασικές 
αρτηρίες της πόλης (Λεωφόρος Νίκης, Νέα Εγνατία, κ.α). 

Συµφωνείτε µε την πρωτοβουλία αυτή;

*Βάση: Δηµότες Δήµου Θεσσαλονίκης

Ναι
58.1%

Όχι
37.8%

ΔΓ/ΔΑ
4.1%
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Καλύτερη πορεία
54.4%

Χειρότερη πορεία
15.9%

Ούτε – ούτε (αυθ.)
24.3%

ΔΓ/ΔΑ
5.4%

Ανεξάρτητα από το τι ψηφίσατε στις τελευταίες δηµοτικές 
εκλογές, θεωρείτε ότι µε τη διοίκηση Ζέρβα η πόλη θα έχει…;

*Βάση: Δηµότες Δήµου Θεσσαλονίκης
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32.8%

23.3%

9.7%

4.7%

4.1%

3.1%

3.9%

3.3%

3.5%

4.5%

2.9%

9.7%

12.8%

6.6%

7.8%

5.6%

4.5%

3.5%

3.9%

3.7%

2.7%

3.5%

Συγκοινωνίες

Καθαριότητα

Έλλειψη πάρκινγκ

Πράσινο/Πάρκα/Αναψυχή

Κυκλοφοριακό

Εγκληµατικότητα/ Ελλιπής αστυνόµευση

Αλλοδαποί

Έλλειψη πεζοδροµίων

Ανεργία

Οδικό δίκτυο

Υποανάπτυξη/Έλλειψη υποδοµών

1Η ΕΠΙΛΟΓΗ 2Η ΕΠΙΛΟΓΗ
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Ποιο είναι το σηµαντικότερο πρόβληµα της περιοχής σας; 
Και ποιο άλλο; 

ΈΩΣ 2 ΑΥΘΟΡΜΗΤΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ –
ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ (1Η & 2Η ΕΠΙΛΟΓΗ)



0.6%

2.9%

0.2%

1.2%

0.2%

0.4%

0.4%

0.4%

0.6%

0.6%

0.0%

1.2%

3.9%

1.2%

1.4%

0.2%

1.0%

0.6%

0.4%

0.2%

0.0%

0.0%

0.4%

0.0%

Ελλιπής φωτισµός

Μόλυνση περιβάλλοντος

Αποχετευτικό

Σχολικά κτίρια

Ιατρική περίθαλψη

Ηχορρύπανση

Έλλειψη βιολογικού καθαρισµού

Ναρκωτικά

Ακρίβεια

Οικονοµικό πολιτών

Έλλειψη πολιτιστικών εκδηλώσεων

ΔΓ/ΔΑ

1Η ΕΠΙΛΟΓΗ 2Η ΕΠΙΛΟΓΗ
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Ποιο είναι το σηµαντικότερο πρόβληµα της περιοχής σας; 
Και ποιο άλλο; 

ΈΩΣ 2 ΑΥΘΟΡΜΗΤΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ –
ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ (1Η & 2Η ΕΠΙΛΟΓΗ)



60.0%

54.0%

34.5%

28.5%

30.4%

30.4%

9.7%

11.9%

18.5%

1.6%

3.5%

14.9%

Ζέρβας Κωνσταντίνος

Τζιτζικώστας Απόστολος

Καράογλου Θεόδωρος

Θετική/Μάλλον θετική Αρνητική/Μάλλον αρνητική
Δεν έχω γνώµη Δεν τον γνωρίζω

15

Ας περάσουµε τώρα σε κάποια άλλα θέµατα... 
Ποια είναι η γνώµη σας για τα πρόσωπα 

που θα σας διαβάσω;

*Βάση Όσοι έδωσαν απάντηση



Θετικά
58.6%Αρνητικά

18.0%

Ουδέτερα
16.8%

ΔΓ/ΔΑ
6.6%

Πως θα βλέπατε τη λειτουργία µιας Μητροπολιτικής 
Αυτοδιοίκησης στη Θεσσαλονίκη (δηλ. ένας µεγάλος 
δήµος που θα ασχολείται µε τα κοινά θέµατα όλου του 

πολεοδοµικού συγκροτήµατος Θεσσαλονίκης);
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